
อื่น ๆ  ได้แก่ พ่อบ่าน/แม่บ้าน นักเรียน/
นักศึกษา เกษียณอายุ ว่างงาน50 – 59 ปี

40 – 49 ปี

60 ปขีึ้นไป

30 – 39 ปี

18 – 29 ปี

ภาคใต้ชายแดน ภาคตะวันออก ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคเหนือ

กรุงเทพมหานคร ภาคใต้ภาคกลาง

เรื่อง 1/ ที่ประชาชนต้องการใหร้ัฐบาลด าเนินการชว่ยเหลือ
เพ่ือเปน็ของขวัญปใีหม่ในป ีพ.ศ. 2567

84.1% 39.8%64.0% 37.5% 36.5%

ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค

ลดค่าไฟฟา้/
ค่าน ้าประปา

แก้ไขปัญหา
เศรษฐกิจตกต ่า

แก้ไขปัญหาน ้ามัน/
แก๊สราคาแพง

รายภาค 3 อันดับแรก

เพ่ิมค่าแรงขัน้ต ่า/
เงินเดือน

84.7% 65.8% 82.2% 42.2%60.9%

1 21 2 3

85.4% 44.3%69.2%82.9% 66.7%

87.0% 62.5%83.0% 42.5%64.4%84.3% 46.0%60.8%

3

47.7%

42.1% 45.0%

กลุ่มอายุ 3 อันดับแรก

1 2

80.0% 59.3%

3

47.4%

1 2

84.3% 64.8%

3

46.8%

1 2

85.7% 65.3%

3

40.8%

1 2

84.9% 64.4%

3

38.8%

1 2

85.9% 66.6%

3

39.1%

1 2 3

ความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปใีหม่ที่ต้องการจากรฐับาล)

สรุปผลการส ารวจ

ที่มา :  ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม การส ารวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล)       
           ด าเนินการสัมภาษณ์ประชาชนที่มีอายุตัง้แต่ 18 ปีข้ึนไป ตัวอย่างจ านวน 6,970 ราย เก็บรวบรวมข้อมูลระหว่างวันที่ 3 – 8 พฤศจิกายน 2566       1

ทั่วประเทศ 5 อันดับแรก

ควบคุมราคาสินค้า
อุปโภค – บริโภค

ลดค่าไฟฟา้/
ค่าน ้าประปา

แก้ไขปัญหาราคาพืชผล
ทางการเกษตรตกต ่า

แก้ไขปัญหา
เศรษฐกิจตกต ่า

แก้ไขปัญหาน ้ามัน/
แก๊สราคาแพง

เพ่ิมค่าแรงขัน้ต ่า/
เงินเดือน

1 2 1 2 3 1 2 1 2 33 3

หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

1 2 3 4 5

พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน

กลุ่มอาชีพ 3 อันดับแรก

เกษตรกรค้าขาย/ประกอบธุรกิจส่วนตัว

1 2

83.6% 64.0%

3

42.6%

1 2

62.8%

3

58.5%84.3%

1 2

87.7% 65.8%

3

47.6%

1 3

81.2% 61.6%

2

75.5%

1 2

83.4% 68.0%

3

55.9%

1 2

83.1% 63.3%

3

39.7%

ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้าง
ของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ

รับจ้างท่ัวไป/กรรมกร/
ขับรถรับจ้าง



ลดราคาสินค้า
อุปโภค - บริโภค

61.0% 55.6%60.8% 52.6% 52.1%

1 3 4 5

ลดค่าไฟฟา้ ลดค่าน ้ามันการช่วยเหลือ
แรงงานไทยในอิสราเอล

การพักหนี้
เกษตรกร 3 ปี

ที่มา :  ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม การส ารวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล)       
           ด าเนินการสัมภาษณ์ประชาชนที่มีอายุตัง้แต่ 18 ปีข้ึนไป ตัวอย่างจ านวน 6,970 ราย เก็บรวบรวมข้อมูลระหว่างวันที่ 3 – 8 พฤศจิกายน 2566       2

ความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปใีหม่ที่ต้องการจากรฐับาล)

สรุปผลการส ารวจ

หมายเหตุ  :  1/ ตอบได้มากกว่า 1 ค าตอบ

2

ไม่เชื่อมัน่น้อยที่สุดน้อยปานกลางมากมากที่สุด

0.6%1.4%7.2%35.4%43.9%11.5%

55.4% 8.6%

ผลงานของรัฐบาลที่ประชาชนมีความพึงพอใจในระดับมาก - มากที่สุด
เมื่อบริหารงานครบ 1 เดือน 5 อันดับแรก 

ทั่วประเทศ

ความเชื่อมั่นในการบรหิารงานของรฐับาล



12.6%

58.6%

24.8%

3.0% 0.8% 0.2%

8.2%

31.4%
43.3%

14.4%
2.4% 0.3%

12.8%

44.0%
33.8%

7.0% 1.5% 0.9%

ข้าราชการ พนักงาน ลูกจ้างของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ
6.0%

60.4%

12.6
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45.6
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34.8
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35.0

37.3

33.0

6.2

5.5

7.1

9.1

7.8

5.1

1.2

0.6

1.2

1.9

1.6

0.9

0.3

0.2

0.8

1.0

0.4

0.6

18 – 29 ปี
8.7%52.8%

8.9% 7.2% 0.5%1.5%38.0%43.9%

30 – 39 ปี
8.8%54.2%

10.2% 7.3% 0.4%1.5%36.6%44.0%

พนักงาน/ลูกจา้งเอกชน

ค้าขาย/ประกอบธุรกจิส่วนตัว

เกษตรกร

รับจ้างทั่วไป/กรรมกร/ขับรถรบัจา้ง

52.9%

59.8%

58.9%

52.7%

53.0%

40 – 49 ปี
55.4%

10.7% 8.5% 0.8%1.3%34.0%44.7%

9.8%

50 – 59 ปี
57.8%

12.7% 6.8% 0.4%1.4%33.6%45.1%

8.2%

60 ปีชึ้นไป
57.0%

15.5% 5.8% 0.8%1.2%35.2%41.5%

7.0%

9.4%

11.0%

8.3%

6.1%

7.4%

ที่มา :  ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม การส ารวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล)       
           ด าเนินการสัมภาษณ์ประชาชนที่มีอายุตัง้แต่ 18 ปีข้ึนไป ตัวอย่างจ านวน 6,970 ราย เก็บรวบรวมข้อมูลระหว่างวันที่ 3 – 8 พฤศจิกายน 2566       3

ความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปใีหม่ที่ต้องการจากรฐับาล)

สรุปผลการส ารวจ

รายภาค

กลุ่มอาชีพกลุ่มอายุ

กรุงเทพมหานคร

ไม่เชื่อมัน่น้อยที่สุดน้อยปานกลางมากมากที่สุด

ภาคกลาง ภาคใต้

ภาคตะวันออก ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคเหนือ

39.6%
16.8%

54.4%

9.0%

49.6%

9.4% 3.8%

54.3%

5.4%

65.6%

4.9%

56.8%

8.5%

ความเชื่อมั่นในการบรหิารงานของรฐับาล

อื่น ๆ ได้แก่ พ่อบ่าน/แม่บ้าน นักเรียน/นักศึกษา 
เกษียณอายุ ว่างงาน

6.4%

43.2% 39.7%

7.7% 1.7% 1.3%
8.6%

45.8%
36.1%

7.5% 1.5% 0.5%

8.5%

45.8% 39.8%

4.6% 0.8% 0.5%
18.4%

47.2%

29.1%

4.2% 0.7% 0.4%

ภาคใต้ชายแดน
71.2%



จากการส ารวจดังกล่าว ส านักงานสถิติแห่งชาติจึงมีข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย
เพ่ือให้การด าเนินงานของรัฐบาลมีประสิทธิภาพและบรรลุผลส าเร็จ ดังนี้

1

ควรเร่งรัดการช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้แก่เกษตรกร เช่น 

ราคาพืชผลทางการเกษตรตกต ่า ปัญหาปุ๋ย/สารเคมี/ยาฆ่าแมลงมีราคาแพง 

และจัดหาตลาดรองรับผลผลิต เป็นต้น

2

3

ข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย

ควรเพ่ิมช่องทาง/บริการในระบบหลักประกันสุขภาพให้ประชาชนอย่างทัว่ถึง

และเท่าเทียม ครอบคลุมทุกพ้ืนที่ เช่น การใช้บัตรประชาชน 1 ใบ รักษาได้ทุกพ้ืนที่ 

ทุกโรงพยาบาล เป็นต้น

ควรผลักดันมาตรการในการแก้ไขปัญหายาเสพติดเพ่ือสร้างความปลอดภัย

และคุณภาพชีวิตที่ดีให้ประชาชนในทุกพ้ืนที่ เช่น การเพ่ิมบทลงโทษผู้กระท าผิด 

และการน าผู้เสพ/ผู้ติดยาเสพติดเข้ารับการบ าบัดอย่างทันท่วงที เป็นต้น

4

5

ควรเพ่ิมมาตรการฟื้ นฟูเศรษฐกิจโดยการกระตุ้นให้เกิดการจ้างงาน สร้างอาชีพ
ให้กับประชาชนอย่างเร่งด่วน เช่น ส่งเสริมการท่องเที่ยวภายในประเทศ จัดหา
แหล่งเงินทุนดอกเบี้ยต ่า และเร่งรัดการใช้จ่าย/การลงทุนในหน่วยงานภาครัฐ 
เป็นต้น

ความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปใีหม่ที่ต้องการจากรฐับาล)

สรุปผลการส ารวจ

ที่มา :  ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม การส ารวจความต้องการของประชาชน พ.ศ. 2567 (ของขวัญปีใหม่ที่ต้องการจากรัฐบาล)       
           ด าเนินการสัมภาษณ์ประชาชนที่มีอายุตัง้แต่ 18 ปีข้ึนไป ตัวอย่างจ านวน 6,970 ราย เก็บรวบรวมข้อมูลระหว่างวันที่ 3 – 8 พฤศจิกายน 2566       4

ควรขยายระยะเวลา/จัดท าโครงการ/มาตรการที่ลดภาระค่าครองชีพให้กับประชาชน 

เช่น การลดค่าน ้า ค่าไฟ ลดราคาน ้ามัน แก๊สที่มีราคาแพง และจ าหน่ายสินค้า

อุปโภค – บริโภคราคาถูก (ธงฟา้) เป็นต้น
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